

给京城递上绿色名片

本报讯(通讯员 孙丽丽 记者 韩丽)5月20日,由河南蒙古族自治县人民政府主办、北京凯立达投资集团承办的2018青海省河南蒙古族自治县招商引资暨有机产品推介会在全国农业展览馆举办。该县有机产品接轨经济发达地区,走出“深闺”集体亮相京城。

中央党校战略研究院副院长、著名经济学家周天勇,中央政策研究室经济局原巡视员兼副局长、中国经济研究院院长白津夫,国家民委国际经济司副司长张庆安,商务部研究院副主任崔艳新等专家,以及全国农业展览馆馆长刘北桦、国家林业和草原局草原监管司副司长宋中山,文化和旅游部,全国畜牧总站总畜牧师石有龙,青海省农牧厅产业化处副处长寇俊山等相关领导应邀出席推介会。来自北京近百企业代表以及中央、国务院、各部委、省州领导及媒体记者参加推介会。

推介会上,与会嘉宾共同观看了河南县推介宣传片《一张来自河南县的名片》。河南县委副书记、县长阿琼代表四大班子及全县4万余各族群众向与会嘉宾、北京凯立达投资集团、媒体记者,以及长期以来支持河南县经济社会发展的各界人士表示衷心感谢。他指出,近年来,在党的十九大精神和习近平新时代中国特色社会主义思想指引下,我们立足县情实际,提升和巩固脱贫成果,以建设富裕、文明、开放、和谐、美丽新河南为目标,抓生态文明重点,补产业发展短板,强基础设施弱项,开启全面建成小康社会新征程。河南县作为青海省的南大门,注重走绿色生态发展之路,同时,兼顾区域协调优化发展,抢抓乡村振兴重大政策机遇,优化产业,推行“大牧场”理念,创建“高原新西兰模式”。如今的河南县正以饱满的热情和崭新的姿态,喜迎八方来客,广纳四海宾朋。

北京凯立达控股集团董事长吕鹏辉以及特邀出席此次推介会的3名专家作了代表发言,提出了很多宝贵的意见建议。青海聚能瀚度公司董事长郭庆华分享了他走进河南县、投资河南县的点滴感受。工作人员以

PPT讲解方式,从特色有机畜牧业、文化旅游、清洁能源等多方面,向与会嘉宾重点介绍了河南县特色畜牧业产品产业项目。黄南州招商局局长仁青卓玛重点介绍了黄南州文化旅游产业。

河南县委书记韩华就举办此次推介会介绍说,这将进一步巩固河南县脱贫成果,推动发展有机畜牧业,提高河南县有机品牌的知名度和影响力。近年来,河南县通过参加各种博览会活动,加大推介力度,不断扩大品牌影响力,带动企业效益提升。“阿米雪”“瀚度”“绿草原”等优质有机产品正逐渐做大做强。这次推介会是在河南县脱贫巩固成果的基础上,发挥产业支撑作用,是对本县产业的有利拓展,这离不开农业部的大力支持。下一步,河南县将按照坚持绿色、有机、特色,推出新品、做大规模、打造精品的思路,结合河南县实际,不断推出新产品,确保品牌效应,实现品牌效益向经济效益的转化,促进特色品牌产业向集群化、规模化发展,提升河南县特色产业品牌市场占有率。最后,他真诚地欢迎企业家来“大美青海 最美蒙旗草原”投资兴业,在更高的层次、更广的领域参与河南县发展,在合作中实现共赢发展。

推介会现场,中瑞(天津)环境科技发展有限公司、颂尚德(北京)文化传媒有限公司、内蒙古蒙草生态环境(集团)股份有限公司等五家企业代表分别与河南县政府现场签约。北京凯立达投资集团向河南县捐赠了价值20万元的跨境大数据系统及招商系统,天津宏拓集团捐赠了30台智能机器人。

推介会还设置了有机产品、特色产业及州县文化旅游四个洽谈席。河南县乌兰牧骑艺术团还带来了精彩的文艺演出,让与会嘉宾在歌舞中感受河南蒙旗特有的风韵与文化。

据悉,河南县共组织4家企业、14个牧业合作社的19类22余种具有蒙旗特色的肉食品、乳制品、水产品、工艺品等有机产品走进首都,充分利用北京推介会大平台,推动产品走出去、立住脚、有市场。



有机产品推介会现场

从天堂草原到首都北京的珍品

——2018青海省河南县招商引资暨有机产品推介会侧记

文/图 本报记者 韩丽

这里是全国面积最大的有机畜牧业生产基地,处青甘川三省要津,是三省结合部重要的交通枢纽。

全国三大名马之一的河曲马、体大肉嫩的欧拉羊和“高原之舟”雪多牦牛都出自这里,这里传承了“那达慕”、赛马、摔跤、射箭、拉巴牛、民族歌舞等传统民俗文化,是著名的“赛马之乡”“博克之都”。

这里河流密布,水草丰美,是素有“中华水塔”之称的三江源自然保护区的腹地,是中国可持续发展的生态屏障;这里拥有932万亩可利用草场,是全国生态保护最好、牧草生长最好的优良牧场之一;这里被联合国教科文组织誉为亚洲四大超净区之一,被国家环保部认定为国家有机食品生产基地,是青海省青南牧区第一个获得有机认证的有机畜牧业发展示范县。

……

这里是地处九曲黄河第一湾、以畜牧业为支柱产业的蒙古族自治县,俗称河南蒙旗。5月20日,河南县招商引资暨有机产品推介会在北京举办。4家企业、14个牧业合作社的19类22余种有机产品走进首都。这些来自天堂草原的珍品都有一张金名片,上面刻着它们共同的名字“绿色、有机、特色”,它们有个共同的背景“开放、合作、共赢”。

如何巩固精准脱贫成果,研究项目发展的持久性和开拓性,推出新品、做大规模、打造精品?河南县结合实际,让这些有机产品接轨经济发达地区,实现品牌效益向经济效益的转化,促进特色品牌产业向集群化、规模化发展,提升该县特色产业品牌市场占有率,并尝试走“大牧场”生态有机畜牧业发展道路,创建大牧场连着大基地、大基地培育大企业、大企业创立大品牌、大品牌开拓大市场的“高原新西兰模式”。

河南县委书记韩华说,“今日之河南县,不仅是一个环抱着青山绿水、守望蓝

天白云、呼吸着清新空气的生态绿色家园,更是一片充满发展潜力、生态活力、有机价值的投资沃土、兴业宝地。河南县已率先在全省脱贫摘帽,正以昂扬的精神、坚定的信心,从容地行走在全面建成小康社会的大道上,我们将以更加开放的姿态、更加宽松的环境、更加丰厚的回报,时刻期待各位企业家到河南县投资开发、创业兴企。”

这次推介会,河南县带来的招商引资项目共15项,预计总投资102亿元,其中有有机畜牧业方面6.2亿元,文化旅游业4.7亿元,清洁能源91亿元(水电86亿元)。

此次推介会还在北京凯立达控股集团设立招商引资驻京办事处,从而将河南县的产品通过凯立达公司拓展到北上广等国内重点城市。

在推介会现场,北京市民熊先生说他曾去过河南县,对当地自然环境和天然物品印象深刻,听说河南县在农展馆举办这次产品推介会,就带着家人一起来了,品尝到河南蒙古族自治县当地的特色食品,并将喜欢的产品带回家。

北京市民石女士跟记者坦言,真心喜欢草原上的有机产品和它纯真的味道,以后有机会一定要到河南县大草原去看一看!

在游度展区,一些客人品尝了小分子矿泉水和气泡水后,将一两箱游度水产品装车带走;有些客人闻着用天然植物制成的藏香制品,好奇地向工作人员询问相关内容;一位女客人津津有味地品尝了牦牛酸奶后,忍不住分享给一旁的老人和孩子,并带走一箱箱令他们满意的草原产品……

5月的北京,满眼绿色,这群来自蒙旗草原的开拓者,正沿着持续巩固脱贫成果、以产业支撑为重点,打造新时代青海“南大门”、创建全省生态文明先行县的发展思路,寻求更广阔的发展途径,让开放与合作相遇,让绿色与发展交融,从而实现蒙旗儿女的绿色梦与小康梦!



推介会文艺表演 韩丽 摄

当传统畜牧业遇上高科技……

——河南县代表团走访清华大学天津高端装备研究院

本报讯(记者 韩丽)自河南县与青海大学签订相关科研意向后,这是河南县代表团第二次到高科技研究实地交流和学习的。

5月21日,刚刚结束在北京的2018青海省河南蒙古族自治县招商引资暨有机产品推介会后,带着如何研发、拓展和壮大本地区产业项目的问题与思考,在和科研部门对接后,河南县委书记韩华一行慕名到清华大学天津高端装备研究院(以下简称天津高端院)。该院打造国际一流的高端装备技术与产品创新基地、领先世界的装备及零部件检测和认证基地、面向世界的高端设计与企业孵化基地和国际化的机械行业高端人才汇聚和培养基地。该院副院长伍德民,博士、教授王硕,博士伊德尔等出席接待并与

河南县代表团进行了座谈交流。

在参观了解该院发展历程、科研领域、技术服务模式以及有关技术成果后,该院相关领导作了题为《明证 基于北斗及大数据的智慧畜牧系统》的专业课题讲解。重点介绍了智慧畜牧业平台的功能,针对智慧畜牧、生态管控、智能养殖等方面介绍了大数据对畜牧业和相关产业的影响,智慧畜牧业建设不仅是政府部门强化追溯管理的要求,也是推进当地畜牧业管理精细化、信息化、现代化的需要。

近年来,在青海大学和科技厅的支持下,河南县也在逐步探索和推进智慧畜牧业的发展道路,如何做大做强智慧畜牧业,拓展产业发展和市场,稳步推进长期脱贫是该

县的发展短板,更深层次了解相关知识,掌握和学习大数据管理方面的要点,需要天津高端院的指导和帮助。

韩华介绍了河南县在远程教育、产业支撑和发展方面存在的问题与困难,并与座谈会专家请教和探讨牛羊肉精细加工、如何提升产品附加值以及开拓市场方面的问题;河南县启龙牧场董事长索南就“阿米雪”品牌的乳业发展中存在的瓶颈,详细交流了企业存在的检测系统、产品研发难点方面的问题。据介绍,“阿米雪”乳业发展已经初具规模,产品主打高端、绿色、健康牌,已远销省内外各大城市,深受广大追求健康和高端群体的青睐,该品牌近年来研发牦牛奶咖啡、奶粉等产品,受到消费者喜爱,但产品开发

和销售市场还有待更深层次的研究和拓展。

该院博士、教授王硕是国内食品营养、食品安全与食品研发方面的顶尖人物。王硕从食品加工过程中质量安全控制技术的研究和开发的专业高度,对索南提出来的疑惑进行了解释和拓展,双方针对产品研发这一主题进行了专业和高端的思想“对话”,既拓展了思路,也坚定了大家巩固脱贫成果必须依靠科技、有效推动发展有机畜牧业以及推行“大牧场”的理念,通过高科技与大数据,走出一条适合本地区发展的“高原新西兰模式”,从而让蒙旗儿女从容地行走在习近平总书记指引的全面建成小康社会的大道上。